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آرش خلیل‌خانه    رایزنی‌های اخیر عباس عراقچی در قالب 
سفر منطقه‌ای او به پاکستان، میانجی جدید، سپس عمان، 
میانجی سنتی و قابل اعتماد تهران و در نهایت ملاقاتی مهم 
با ولادیمیر پوتین و سرگئی لاوروف، نشان‌دهنده رویکرد جدید 
تهران است. به‌ویژه سفر وزیر خارجه به سن‌پترزبورگ برای 
رایزنی‌ها و دیدارهای سطح بالا با مقامات روسیه حدس و 
گمان‌های قدیمی را همراه با چاشنی گزارش‌های منابع غربی 
در خصوص تعیین تکلیف مسئله ذخیره اورانیوم 60درصدی 

ایران و امکان انتقال آن به کشوری ثالث دوباره برجسته کرد.
برخی منابع رسانه‌ای غربی عنوان کردند ایران با انتقال این 
اورانیوم به روسیه موافق است و احتمالاً این موضوع دوباره 
مطرح شود، علاوه بر این گفته شده ایران به دنبال همکاری 
نزدیک با روسیه و چین، دو متحد دارای حق وتو خود در شورای 
امنیت است تا از سوءاستفاده آمریکا از این نهاد برای اقدام‌های 
بعدی علیه ایران جلوگیری کند. اگر این برداشت‌‌ها و گزارش‌ها 
واقعیت داشته باشند، ورود کشورهای ثالث مانند روسیه و 
چین حتی به عنوان بخشی از روند اجرایی و تسهیل‌کننده یک 
توافق می‌تواند ضمانت اجرایی آن را تقویت کرده و حتی چنین 

توافقی را مانند برجام با پشتوانه شورای امنیت به‌خصوص برای 
جلوگیری از تجاوز نظامی دوباره آمریکا تقویت کند.

اول تعیین تکلیف پایان جنگ■
احمد بخشایشی، عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس هم بر این تغییر رویکرد و تفکیک موضوع 
هسته‌ای از مسئله تعیین تکلیف جنگ و تجاوز نظامی 
آمریکا صحه گذاشته و از مخالفت رهبر معظم انقلاب با ادامه 
مذاکرات هسته‌ای و تأکید ایشان بر ضرورت تمرکز بر مسئله 
پایان جنگ خبر می‌دهد.نماینده مردم اردستان به خبرنگار 
قدس گفت: منطق رهبری معظم این است که آمریکایی‌ها 
در حالی که می‌دانستند ایران به سمت بمب اتمی نمی‌رود 
به ما حمله کردند و به گفته خودشان تمامی تأسیسات و توان 
هسته‌ای ایران را از بین برده‌اند بنابراین دیگر دلیل و منطقی 
وجود ندارد که بخواهیم با آن‌ها در این مورد مذاکره کنیم، در 
واقع درباره چیزی که وجود خارجی ندارد نه می‌توان مذاکره و 
نه آن را ثابت کرد. وی افزود: آنچه الان وجود دارد مسئله پایان 
جنگ، وضعیت تنگه هرمز و شکسته شدن محاصره دریایی 

آمریکا علیه بنادر ایران است و آقای عراقچی در سفر اخیر خود 
پس از رایزنی‌ها در اسلام‌آباد و مسقط، آخرین موضع و بسته 
ایران را با این رویکرد ارائه کرد و لغو سفر کوشنر و ویتکاف از سوی 
ترامپ هم دقیقاً به همین دلیل بود زیرا به نظر می‌رسد موضوع 
پایان جنگ باید در سطح دیگری مورد مذاکره و توافق قرار گیرد.
بخشایشی اضافه کرد: سفر به عمان هم به این دلیل بود که 
این کشور میانجی سنتی میان ما و آمریکا و کشوری برخلاف 
پاکستان که به آمریکا متمایل است، بی‌طرف به‌شمار می‌رود؛ 
ضمن اینکه شریک ما در تنگه هرمز است و هر تصمیمی در 

مورد این تنگه باید با مشارکت عمان باشد. 
وی اظهار کرد: بنا بر اطلاعاتی که من دریافت کرده‌ام، عمانی‌ها 
پیشنهاد ایجاد کنسرسیومی با مشارکت کشورهای منطقه 
از جمله عربستان و قطر برای مدیریت آب‌های منطقه و تنگه 
هرمز را داده اما آمریکایی‌ها کنسرسیومی سه‌جانبه با حضور 
خودشان را می‌خواهند که در هر دو مورد ایران دیدگاه‌هایی دارد 

که باید به آن توجه شود. 
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس با 
تأکید بر اینکه ایران مایل نیست اورانیوم غنی‌شده را از کشور 

خارج کند، گفت: با این حال اگر هم قرار بر انجام این کار باشد، 
روسیه گزینه مناسب‌تری بوده چون دوست و متحد ما و عضو 
دائم و دارای حق وتو در شورای امنیت است و حضور این کشور 
در فرایند هر توافقی می‌تواند زمینه تضمین آن با پشتوانه 

قطعنامه‌ای دیگر در شورای امنیت را فراهم کند.
با این حال او گفت: به نظر می‌رسد در این مقطع تمرکز وزیر 
خارجه در سفرش به روسیه پیگیری اجرای توافق‌نامه همکاری 
بلندمدت راهبردی با روسیه باشد که می‌تواند به شکستن 
محاصره دریایی و ایجاد مسیرهای ترانزیتی جدید برای تأمین 
نیازهای اساسی ایران از روسیه، قزاقستان، ترکمنستان و 
بلاروس کمک کند، همان طور که در این سفر پاکستان هم 
مجاب شد تا مسیر ترانزیت جدیدی را برای تأمین کالا به 

سمت ایران ایجاد کند.

ضرورت به‌کارگیری ظرفیت متحدان راهبردی■
ابوالفضل ظهره‌وند، سفیر و دیپلمات پیشین و دیگر عضو 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس هم در 
گفت‌وگو با خبرنگار ما با اشاره به اینکه روسیه با ما در یک 
همکاری و شراکت راهبردی قرار دارد، گفت: لازم بود در این 
مقطع این شریک راهبردی را در جریان مذاکرات اسلام‌آباد و 
جمع‌بندی دور اول نبرد با آمریکا قرار دهیم. همزمان لازم بود 
دیدگاه طرف روس را هم دریافت کنیم زیرا در نظم بین‌المللی 

موجود ما هر دو در یک جبهه قرار داریم.
وی با تأکید بر اینکه این سفرها باید بیشتر و زودتر انجام و شامل 
چین هم می‌شد، اظهار کرد: دستگاه دیپلماسی ما با تأخیر و 
کند عمل می‌کند و باید بیشتر از ظرفیت دوستانی همچون 
چین و روسیه که با آن‌ها توافق‌نامه‌های همکاری بلندمدت 

راهبردی داریم بهره گرفت.
نماینده مردم تهران گفت: در موضوع انتقال اورانیوم 
60درصد بعید است ایران پذیرفته باشد چون هم نظر امام 
شهید و هم نظر رهبر معظم انقلاب این است که مسئله 
هسته‌ای ما به بیگانگان ربطی ندارد و پس از این جنگ دیگر 
قابل مذاکره نیست. وی افزود: البته روس‌ها از این نظر که 
عضو دائم شورای امنیت و مدافع حقوق ایران در ان‌پی‌تی 
هستند تصور می‌کنند اختلاف ما با آمریکا فقط مسئله 
هسته‌ای است و می‌توانند بهانه را با انتقال اورانیوم بگیرند، 
اما واقعیت این نیست و باید این ‌را برایشان باز کرد که 

تعارض ما عمیق‌تر و ماهوی است. 
ظهره‌وند اظهار کرد: اینکه روس‌ها کمک کنند که تاکتیک 
محاصره دریایی شکسته شود و در تأمین نیازهای کشور 
همراهی داشته باشند، امری کاملاً محتمل است زیرا این 
سیاست محاصره محدود به ما نیست و روسیه و چین را هم 
هدف گرفته و به نفع آن‌هاست که ناکارآمدی این راهبرد با یک 

اتحاد دو یا سه‌جانبه نمایان شود. 

    به‌نظر می‌رسد دستاورد سفرهای عراقچی رونمایی از رویکرد جدید ایران در مذاکره با آمریکا و موضوع هسته‌ای باشد 

اول، پایان جنگ؛ بعد، باقی قضایا
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روزشمار جنگ | روز شصتم 
زلزله در اوپک، قحطی در آسمان 

چرا متحدان ترامپ علیه او شوریدند؟ 
شصتمین روز از آغاز درگیری‌ها، روز ترک‌ خوردن ستون‌های 
استراتژیک ائتلاف غرب و متحدانش بود. در حالی که دونالد 
ترامپ تلاش می‌کند با انتشار اخبار ضد و نقیض از »بررسی 
ــران«، فضای پرالتهاب جهانی را مدیریت  ــ  طرح صلح ای
کند، اقتصاد بین‌الملل با سیلی سخت واقعیت از خواب 
پرید. تصمیم شوکه‌کننده امارات متحده عربی برای خروج 
 از سازمان اوپک و هشدار بی‌سابقه‌ انجمن بین‌المللی 
حمل ‌و نقل هوایی درباره قحطی قریب‌الوقوع سوخت جت 
نشان داد ترکش‌های »جنگ هرمز« دیگر فقط به پایگاه‌های 
 نظامی نمی‌خوردَ؛ بلکه در حال پاره کردن زنجیره‌های 
اقتصاد جهانی و از هم گسستن ائتلاف‌های چند دهه‌ای 

است. 

خروج امارات از اوپک؛ مرگ یک ائتلاف ■
ــر خروج از اوپک و  ــ اعام رسمی امارات مبنی ب
اوپک‌پاس از اول ماه می )میادی(، یک تصمیم نفتی 
ساده نیست؛ یک »شورش ژئوپلیتیک« است. همان 
 ‌طور که تحلیلگران ارشد انرژی اشاره کرده‌اند، امارات 
به عنوان یکی از بازیگران مهم تجارت منطقه، بیشترین 
آسیب را از موشکباران متقابل در هفته‌های گذشته متحمل 
شد. خروج ابوظبی از اوپک، در واقع اعتراض علنی و عملی 
این کشور به انفعال ریاض و ناتوانی واشنگتن در تأمین 
»امنیت اجاره‌ای« در خلیج‌ فارس است. امارات که زمانی 
متحد بی‌چون ‌و چرای کارزارهای آمریکا بود، اکنون دریافته 
پیوند زدن امنیت خود به سیاست‌های انتحاری ترامپ و 
نتانیاهو، هزینه‌ای جز نابودی زیرساخت‌هایش ندارد. عبور 
چراغ ‌خاموش یک نفتکش اماراتی حامل گاز مایع از تنگه 
هرمز، نشان‌دهنده آن است که کشورهای خلیج‌فارس، 
برای بقا، مسیر توافق غیررسمی با »اراده ایران« را به اتکا بر 

توهمات واشنگتن ترجیح داده‌اند. 

آسمان تشنه‌ غرب و برنده‌ای به نام مسکو ■
در حالی که کاخ سفید از بررسی طرح‌های صلح صحبت 
می‌کند، واقعیت بازارها چیز دیگری می‌گوید. هشدار ویلی 
والش، رئیس یاتا درباره کمبود شدید سوخت جت که ابتدا 
آسیا و سپس اروپا و قاره‌های دیگر را فلج خواهد کرد، زنگ 

خطری برای اقتصادهای توسعه‌ یافته است. 
وقتی وزیر انرژی سوئد از هم‌اکنون هشدارهای اولیه را صادر 
 می‌کند، یعنی »تسلیحاتی کردن جغرافیا« توسط ایران، 
با موفقیت کامل در حال خرد کردن آستانه‌ تحمل غرب است.  
در این میان، بزرگ‌ترین طنز تلخ تاریخ معاصر در حال رقم 
خوردن است. روسیه، کشوری که آمریکا قصد داشت آن را 
با تحریم خفه کند، اکنون به بزرگ‌ترین برنده جنگ ایران و 
آمریکا تبدیل شده و به روایت نهادهای غربی، صدها میلیون 
دلار درآمد مازاد نفتی کسب کرده است. این، معنای دقیق 

کلمه‌ »بومرنگ استراتژیک« برای واشنگتن است. 

توهم تغییر و مقاومت ساختارها ■
یکی از اصلی‌ترین حربه‌های ترامپ در این 60روز، ادعای 
»تغییر رژیم و فروپاشی درونی ایران« بود. اما حالا الجزیره در 
گزارشی مفصل اشاره کرده ایران پس از گذراندن شوک‌های 
اولیه جنگ، در حال تثبیت ساختار خود تحت رهبری جدید 

آیت‌الله خامنه‌ای است. 
در نقطه مقابل، این ماشین تصمیم‌گیری غرب و تل‌آویو 
است که در حال فرسایش است. نتانیاهو که در باتلاق جنوب 
لبنان گرفتار شده و به جای صلح، دستور تخلیه‌ بنت‌جبیل 
را صادر می‌کند، در داخل با تعویق‌های مکرر دادگاه فسادش 
دست‌ و پنجه‌ نرم می‌کند. در قاره سبز نیز به تعبیر محمد 
المصری، »اروپایی‌ها صبر خود را در مورد جنگ ترامپ از 

دست داده‌اند«. 

ایستگاه شصتم؛ نقطه جوش دیپلماسی ■
اخبار منتشر شده مبنی بر اینکه »تیم امنیت ملی ترامپ در 
حال بررسی طرح ایران است«، تکرار رفتار متناقض ترامپ 

است که حالا دیگر برای همه تکراری شده است.
 این اخبار بیش از آنکه نشانه‌ نرمش واقعی واشنگتن باشد، 
ابزاری برای »مدیریت روانی« بازارهای در حال فروپاشی و آرام 

کردن متحدان اروپایی خشمگین است. 
اما واقعیت روی زمین تغییر نکرده است. ایران نشان داده در 
محاصره کامل نیز قادر است با کارت »هرمز«، ائتلاف‌های 
قدرتمند اقتصادی )مثل اوپک( را به لرزه درآورد و آسمان غرب 

را در آستانه‌ قحطی سوخت قرار دهد.
 ما در مرحله‌ای از جنگ هستیم که تصمیم‌گیر نهایی، نه 
اتاق جنگ پنتاگون، بلکه آستانه‌ تحمل شهروندان اروپایی و 

آمریکایی در برابر تورم و کمبودهای روزمره خواهد بود. 
آمریکا اکنون در انزوایی تاریخی قرار دارد؛ انزوایی که خروج 

امارات از اوپک، تنها نخستین پس‌لرزه‌ آن است.

امروز در زادروز فرخنده حضرت شمس الشموس علی 
بن موسی الرضا)ع(، بد نیست به موقعیت ایران از منظر 
مشهدالرضا)ع( و نقشی که این خطه بهشتی از این 
سرزمین در سپهر ایران 1405 ایفا می‌کند، نگاهی بیندازیم.
ایران 1405 با جنگی که از اسفند سال گذشته آغاز شده 
بود، متولد شد. ایرانی که با وجود زخم‌های خونین و 
داغ‌های سردنشدنی از جمله شهادت رهبر شجاع، آزاده و 

ظلم‌ستیز جمهوری اسلامی ایران و شهادت مظلومانه 168 
دانش‌آموز و معلم مظلوم در مدرسه شجره طیبه میناب، 
قهرمانانه از میهن و شرف خود دفاع کرد و پا روی راه تنفس 
انرژی جهان گذاشت و پاسخ‌های قهرمانانه و کوبنده به 
تجاوزهای نابکارانه دشمن داد. در چنین شرایطی مشهد 
رضوی اگرچه به قاعده شعر سعدی بی‌قرار از درد سایر 
اجزای این سرزمین بود اما جزیره امنی از جهت حملات 
دشمن تلقی می‌شد. در حقیقت درگیر شدن مرکز، غرب 
و جنوب کشور با تهاجم دشمن و تبعات ناامن‌کننده آن 
موجب شد شمال شرق با محوریت مشهد امام رضا)ع( 
محوریت مهمی از نظر پشتیبانی و تثبیت ایفا کند. از 
همین منظر و به ویژه با تلاش دشمن برای ناامن‌سازی 
تجارت دریایی ایران، نگاه‌ها به مرزهای خشکی به ویژه در 
شرق بیشتر شد و اکنون مشهدالرضا)ع( چشم امید همه 
ایران است. نه صرفاً از جهت بارگاه منور امام مهربانی‌ها 
حضرت علی بن موسی الرضا)ع( که همواره همه ایرانیان 

چشم دل رو به مرقد منور حضرت داشته‌اند و همواره 
از دور و نزدیک زائر آقا شده‌اند، بلکه از این جهت که 
مشهدالرضا)ع( به دلایل جغرافیایی می‌تواند نقش 

کلیدی در محاصره‌ناپذیری ایران 1405 داشته باشد.
شاید لازم نباشد مرور کنیم که مشهدالرضا)ع( به برکت 
وجود پرفیض و بابرکت بارگاه منور رضوی دومین قطب 
جمعیتی ایران، پرجمعیت‌ترین مقصد مسافرتی از داخل 
و خارج ایران و دارای موقعیتی منحصر به فرد در ارتباط 
با چند همسایه و مراکز مهم منطقه‌ای از جمله آسیای 
میانه و با واسطه یک یا دو کشور حلقه اتصال ما به چین 
است. صدالبته ایران قابل محاصره نیست و نمی‌توان 
ایران و تجارتش از دریاهای آزاد را حذف کرد، اما واقعیت 
جنگ و اقتضائات مقاوم‌سازی ایران در برابر تهدیدها 
نشان می‌دهد به شرق به ویژه شمال شرق باید توجه 
بیشتری داشت و تنوع مبادی تجارت کشور را به ویژه از 
مسیر شمال شرق و از خراسان رضوی و مشهدالرضا)ع( 

جست‌وجو کرد.
خوشبختانه این فهم در مجموعه دستگا‌ه‌های حاکمیتی 
و دولت محترم نیز پدیدار شده است که از روزنه خراسان 
رضوی به دنبال ارتقای تجارت خارجی باشد و چنان که 
ــت، استانداری  چند روز پیش اعام شد با دستور دول
خراسان رضوی در تدارک اعزام چند هیئت تجاری به 
کشورهای منطقه است. فراتر از این باید نقش مهم 
خراسان رضوی در تکمیل زیرساخت‌های ترانزیتی و 
ایفای جایگاه فعال در کریدورهای منطقه‌ای را نیز مدنظر 
داشت و از سال‌ها آفت تمرکزگرایی که یک نمونه آن در 
جنگ اخیر و تمرکز بر آسیب‌رسانی به پایتخت دیده شد، 
درس گرفت و به ویژه شرق کشور از جمله مشهدالرضا)ع( 
را دروازه بزرگ‌تر و فعال‌تری برای تجارت ایران ساخت تا در 
پرتو انوار تابان خورشید فروزان و برکت‌افزای امام رضا)ع(، 
ایران از این دریچه و دروازه توان و قابلیت بیشتری برای 

خنثی‌سازی نقشه شوم محاصره داشته باشد.

یادداشت
مهدی حسن‌زاده 

 jمشهدالرضا
معبر نجات‌بخش ایران 

جار و جنجال‌ها پس از انتشار متنی در مشرق‌نیوز آغاز شد. 
یادداشتی با تیتر »قدرت‌سازی مردم در خیابان؛ در پس 
مذاکره با آمریکا چه نهفته است؟« که در خبرگزاری تسنیم 
بازنشر و با واکنش تند وب‌سایت رجانیوز مواجه و به آشوبی 

در فضای رسانه‌ای بدل شد. 
متن مشرق‌نیوز، تحلیلی است واقع‌بینانه و رئالیستی در 
باب روند دیپلماتیک شکل گرفته میان تهران و واشنگتن 
در پساجنگ 40روزه که بر دو گزاره مهم یعنی بی‌اعتمادی 
ریشه‌دار به آمریکا به عنوان یک طرف گفت‌وگو و نیز 

قدرت‌سازی مردم در خیابان‌های ایران تأکید دارد. 

نوشته مذکور و به‌ویژه آن بخش که بر انتظارات معقول و نگاه 
با عینک واقع‌بینی به رویکردهای دیپلماتیک اشاره دارد 
اما به مذاق رجانیوز، خوش نیفتاده و این رسانه با انتشار 
مرقومه‌ای اقدام تسنیم را »کمرنگ کردن خطوط قرمز« تعبیر 
و این رسانه را متهم می‌کند با توصیف مطالبات حکومت به 
»لوبیای سحرآمیز«، همان مسیری را می‌رود که در سال ۹۴ به 
»خسارت محض« برجام منجر شد.  این نوع واکنش رجانیوز 
که با پروژه حمله و شعارنویسی عده‌ای ناشناس روی در و دیوار 
ساختمان تسنیم تکمیل شد، پاتک خبرگزاری مذکور را به 
دنبال داشت که در یادداشتی با عنوان »راه رجایی یا روش 
کشمیری؟«، رجانیوز را سایت اختلاف‌افکن و تکمیل‌کننده 

پروژه ترامپ! در کشور لقب بدهد. 
درباره دعوای شکل ‌گرفته، نکته‌ها بسیار است. در این مجال 
اما اشاره به دو مسئله ناگزیر به نظر می‌رسد؛ نخست انذار 
به طرفین برای پرهیز از مجادله بی‌اثر؛ آن هم در شرایطی 
که کشور بیش از همه به حفظ اتحاد مقدس در عرصه‌های 

مختلف نیازمند است. 
به این نوشته دقت کنید: »در حالی که سایه مذاکرات با 
آمریکا بر فضای سیاسی سنگینی می‌کند، تقابل میان 

جناح‌های حکومتی بر سر قدرت از پشت پرده به صحنه 
علنی رسانه‌ها کشیده شده است. نبردی تمام‌عیار میان 
محمدباقر قالیباف و بخشی از سپاه پاسداران از یک سو و 
سعید جلیلی و جبهه پایداری از سوی دیگر« این بخشی از 
واکنش ابتدایی ایران اینترنشنال به همین جنجال رسانه‌ای 
است.  در شرایطی که کشورمان در میدان نظامی و دیپلماسی 
با رسیدن به نقطه اشتراکی توانسته از توطئه‌های دشمن گذر 
کرده و میدان‌داری مردم و حضور آن‌ها در خیابان، تکمیل پازل 
قدرت جمهوری اسلامی است، باید از این دست رسانه‌ها 
پرسید آیا اکنون وقت چنین خاله‌زنک ‌بازی‌هایی است؟! 
نمی‌بینند که در وسط معرکه هستیم؟ نمی‌بینند که دشمن 
مترصد استفاده از هر فرصتی برای ضربه زدن به کلیت نظام 

و مملکت است؟ 
نکته دیگر که در اتفاق اخیر باید مورد نکوهش قرار داد، نوع 
نگاه جریانی خاص به مفاهیم سیاسی و از جمله مذاکره 
است که هر گونه نظر متفاوت را طرد کرده و این طرد کردن 
را از حساب بزرگان، فاکتور می‌کند. رجانیوز با برداشت 
اسکرین‌شاتی در حالی به برجسته کردن برخی خطوط و 
جنبه‌های نوشته تسنیم اقدام کرده و با تمرکز بر کلیدواژه 

»لوبیای سحرآمیز« تلاش کرده آن را مخالف دیدگاه رهبر 
معظم انقلاب جا بیندازد که در انتهای همین مطلب بر 
بی‌اعتباری آمریکا به عنوان طرف گفت‌وگو و نیز ضرورت 
هوشیاری پای میز مذاکره با چنین طرفی تأکید اساسی 

شده است. 
حقیقت این است که همه ما نسبت به شرایط پیچیده پیش 
رو و آینده جنگ و صلح و اوضاع پیرامون آن نگران هستیم. 
با این حال این مسئله مجوزی بر ایستا بودن نیست؛ بلکه 
هر روزنه‌ای که بتواند منافع ملی را تأمین کند می‌تواند مورد 
توجه باشد. در این وادی مهم این است که به مسئولان 
اعتماد کنیم. در وضعیت فعلی، اعتماد به مسئولانی که 
وسط میدان هستند، اعتماد به ساختار جمهوری اسلامی و 
اعتماد به رهبری مقام معظم رهبری است؛ چراکه می‌دانیم و 
یقین داریم هر گونه بررسی و کم و زیاد کردن شروط در میدان 
مذاکره با هماهنگی کلیت نظام و زیر نظر رهبر معظم انقلاب 
صورت خواهد گرفت و ما نباید در این باره نگرانی به دل راه 
بدهیم، ما وظیفه داریم به اتحاد و یکپارچگی مردم بپیوندیم 
و از آن صیانت کنیم و میدان مذاکره را به مسئولانی بسپاریم 

که مرد آن میدان هستند. 

یادداشت
مهدی خالدی 

نمی‌دانید وسط جنگیم؟!

خبر
واکنش سخنگوی دولت به توییت‌های ترامپ در پاسخ به قدس

اختلافی نیست؛ دولت هم از دیپلماسی پشتیبانی می‌کند هم از جنگ
گروه سیاسی  سخنگوی دولت ادعای ترامپ در مورد وجود اختلاف میان 
مسئولان نظام را جنگ رسانه‌ای برای ایجاد تشتت در فضای داخلی ایران 
عنوان کرد و با رد آن گفت: میان سران قوا یک انسجام و تقسیم کار ملی 

صورت گرفته و دولت هم از دیپلماسی پشتیبانی می‌کند هم از جنگ.
فاطمه مهاجرانی در نشست خبری روز سه‌شنبه خود که در محل نیروگاه 
طرشت )برق آلستوم، قدیمی‌ترین نیروگاه کشور( برگزار شد در پاسخ 
به پرسش خبرنگار قدس در خصوص توییت‌ها و ادعاهای ترامپ در 
مورد اینکه فرد مشخصی برای گفت‌وگو در ایران وجود ندارد و بین تیم 
مذاکره‌کننده اختلاف است و اینکه گفته می‌شود محمدباقر قالیباف از 
تیم مذاکره استعفا داده، با اشاره به اینکه وقتی کسی )مثل ترامپ( در 
یک روز تا ۱۳ توییت مختلف درباره ایران منتشر می‌کند، حرف‌هایش 
چندان قابل توجه نیست، اظهار کرد: یکی از استراتژی‌های او این است 

که در جامعه ما تشتت و چنددستگی ایجاد کند و یکی از ابزارهای جنگ 
به هم ریختن فضای درونی طرف مقابل است، بنابراین لازم است به اخبار 

غیررسمی توجه نکنیم . 
سخنگوی دولت افزود: چیزی که سبب شد آن‌ها به اهدافشان نرسند، 
انسجام خوب داخلی و بالای ما به‌ویژه یکصدایی سران قوای سه‌گانه و 
اجزای زیرمجموعه آن‌ها بود و اینکه ارکان مختلف نظام تأکید کردند ما 
یک کشور، یک پرچم، یک رهبر و یک راه داریم و آن راه عزتمند کردن ایران 
است. وی تأکید کرد: تداوم تصمیم‌گیری‌ها بر مبنای مصالح و منافع ملی 

انجام می‌شود و از طریق نهادهای مختلف در حال پیگیری است.

دولت بر مبنای تقسیم کار از مذاکرات پشتیبانی می‌کند■
مهاجرانی در پاسخ به پرسش دیگر خبرنگار قدس آنلاین درباره این 
برداشت غالب در افکار عمومی که نقش رئیس جمهور و دولت در 
تصمیم‌گیری در حوزه مذاکرات با آمریکا کمرنگ بوده و به نظر می‌رسد 
نهادهای دیگر مؤثرتر در این مسیر هستند، تصریح کرد: رئیس‌جمهور 
رئیس شورای عالی امنیت ملی هستند، بنابراین کاملاً در جریان امور 
قرار دارند اما یک تقسیم کار ملی صورت گرفته که در آن دولت تمام توان 
خودش را برای پشتیبانی از مسیر دیپلماسی می‌گذارد، همان طور که 

تمام توانش را برای پشتیبانی از جنگ می‌گذارد.

 ازاین‌رو آنچه مهم است اینکه هم‌افزایی میان قوا وجود دارد و دولت 
نقش خودش را به‌طور کامل ایفا می‌کند.

دولت با بی‌عدالتی ارتباطاتی مخالف است■
مهاجرانی درباره قطعی اینترنت بین‌الملل و نام‌نویسی اینترنت پرو در 
وزارت ارتباطات و همراه اول و وضعیت اینترنت در کشور بیان کرد: دولت 
با بی‌عدالتی ارتباطاتی کاملاً مخالف است، اما این توضیح را هم بدهم 
که اینترنت پرو با مصوبه شورای عالی امنیت ملی برای حفظ کسب و 

کارها مصوب شده است.
وی تأکید کرد: چون شرایط بحرانی است پس از اعام پایان بحران 
توسط دستگاه‌ها و عادی شدن شرایط، وضعیت اینترنت تغییر پیدا 

خواهد کرد.


